

Для выступления

Выступление

**Г-жи Хайринисои Юсуфи- Председателя Комитета по делам женщин и семьи при Правительстве Республики Таджикистан
Рабочая сессия: «Равенство и недискриминация»
(1 октября 2009 г)**

Тема: « Равенство возможностей женщин и мужчин»

Уважаемый модератор!
Дамы и господа!

1.

. Таджикистан ратифицировал практически все международные документы в отношении равенства прав мужчин и женщин, всех форм насилия против женщин и детей.

Женщин в Таджикистане, рассматривают как огромный нравственный базис, обладающий большим потенциалом созидания во всех областях жизнедеятельности: политике, экономике, социальной сфере. Есть понимание того, что используется этот потенциал недостаточно. Поэтому одним из первых указов Президента страны стал указ: «О повышении роли женщины в обществе». А после указа были приняты Закон: «О государственных гарантиях равноправия мужчин и женщин и равных возможностей, их реализации», Национальный план действий по повышению роли и статуса женщин, Государственная программа основных направлений государственной политики по обеспечению равных прав и возможностей мужчин и женщин „Государственная программа воспитания, подбора и расстановки руководящих кадров Республики Таджикистан из числа способных женщин и девушек. Установлена президентская квота обучения девушек в университетах страны.

Сегодня выделяются гранты Президента для создания рабочих мест для женщин, создана и эффективно работает гендерная сеть в сфере сельского хозяйства. Прендпринимаются и другие усилия в этом направлении.

Хочу только подчеркнуть, что всё выше перечисленное достигалось в партнёрской работе с международными организациями и более 1000 не правительственных организаций гендерного направления.

В прошедшем году Правительство вместе с НПО много работали в направлении снижения насилия против женщин и детей. В этом контексте в стране с при поддержке ЮНИФЕМ создано более 30 районных информационно-правовых консультативных центра (РИКЦ), которые осуществляют правовую консультацию женщин. Впервые в стране создано 7

Кризисных центров для женщин, подвергшихся насилию, работает Центр «Чароги Хидоят» для девочек-сирот.

2.

При Комитете по делам женщин и семьи работает проект «Служба Поддержки Девочек от 10 до 18 лет, подвергшихся насилию, жестокому обращению трафику». С июля текущего года заработал первый компонент этого проекта, а именно открылся Центр Поддержки Девочек и первые 6 девочек нашли своё убежище здесь.

3.

Констатируя сделанное, мы не ощущаем себя в эйфории, мы понимаем, что в стране ещё много вопросов и проблем, поэтому страна находится в постоянном поиске разрешения этих проблем. В настоящее время лоббируется вопрос принятия закона о домашнем насилии. В Правительстве рассматриваются вопросы увеличения брачного возраста с 17 лет на 18, и предложение об обязательном 11-летнем образовании. Таким образом, мы законодательно хотим закрепить доступ девочкам к образованию, снизить количество насильственных браков с несовершеннолетними девочками.

Мои предложения ОБСЕ:

-уделять больше внимания гендерной экспертизе законодательства;

-Создавать больше проектов и программ по правовому , гендерному образованию, как для представителей госорганов так и гражданского общества;

- Необходимо создавать программы для изучения лучшей практики разных стран предупреждения домашнего насилия ;

-СМИ играют важную роль в создании общественного мнения .Нужны проекты , посредством которых СМИ станут действенным помощником в решении задач гендерного равенства.

Спасибо за внимание.